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Corrigé embrayage par fil cenae v os)

Le mécanisme étudié est présenté avec le schéma suivant.

La finalité du probleme est de déterminer une relation entre la rotation de la pédale et la
translation du piston.

Pieces liges au
chéssis du véhicule

Piston Tige de Pédale
poussée

A partir de ce schéma et des informations données, il faut faire le bilan des solides et des
liaisons et analyser les mouvements.

Le graphe de structure est un outil bien adapté.

J'ai également rajouté les parameétres qui caractérisent les différents mouvements.
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Ensuite, il faut faire le schéma cinématique paramétré.

Je vous propose ci-dessous ma version.

Remarque : Dans la plupart des sujets, le schéma cinématique paramétré est donné.
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C’est un mécanisme a chaine fermée, on écrit la fermeture géométrique :
BO =BT +TO y.y+az=LYy +RZ

On utilise les figures de changement de Base :

i Fﬂ%} y | R/S
/gf; N A 7

3

O

2/3



MPSI/PCSI Sciences de I'Ingénieur

Z =-sinf.y+co0sO.Z

p

Yy =cosy.y+siny.Z

t

On projette dans la base (y, Z) , Ce qui donne 2 équations scalaires :

y =L.cosy —R.siné
a=L.siny +R.cosy

On a 2 équations, 3 inconnues, soit 1 seule mobilité.

y . Translation du piston
7/ . Rotation de la tige.

H : Rotation de la pédale.

Il faut faire « disparaitre » 7/ , méthode trés classique (on éleve au carré et on additionne) :

L.cosy =y +R.sind
L.siny =a—R.cosy

L=./(y+Rsing)’ +(a—R.cosy)’

Par contre, 2 problemes :

v On n'a pas directement Y = fonction (9, CteS) , il faut faire un petit

programme informatique de recherche par dichotomie par exemple.

v Si on veut linéariser, il faut faire un changement de variables pour avoir une translation

du piston nulle pour un angle de pédale nul.
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